RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Nama Sekolah
: SMK Muhammadiyah 1 Patuk

Bidang Studi Keahlian
: Teknologi dan Rekayasa

Program Studi Keahlian
: Teknik Elektronika

Kompetensi Keahlian
: Teknik Audio Video

Mata Pelajaran
: Kompetensi Kejuruan

Kelas/Semester
: X/1
Pertemuan ke
: 1 s.d 6
Alokasi Waktu
:    Jam Pelajaran
Standar Kompetensi
: Melakukan instal audio video cctv
Kode
: 
Kompetensi Dasar
: 1.1 Mengetahui prinsip cctv
KKM



: 7,0

Indikator


: 
1. Dijelaskan tentang pengertian cctv sebagai kamera pengawas sebagai wujud rasa ingin tahu.
2. Diterangkan tentang perkembangan cctv dan teknologi yang digunakan dalam cctv  dengan benar
3. Digambarkan diagram sederhana cctv dalam sistem analog dan sistem digital dengan jelas.
4. Dijelaskan diagram sederhana cctv analag dan sistem digital dengan jelas.
5. Dijelaskan prinsip kerja cctv dengan menggunakan IP address dalam jaringan/online dengan jelas.
6. Dijelaskan tentang manfaat menggunakan cctv pada lokasi dengan benar.
I. Tujuan Pembelajaran

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik dapat/mampu:

1. Menjelaskan tentang pengertian cctv sebagai kamera pengawas sebagai wujud rasa ingin tahu.
2. Menerangkan tentang perkembangan cctv dan teknologi yang digunakan dalam cctv  dengan benar
3. Menggambarkan diagram sederhana cctv dalam sistem analog dan sistem digital dengan teliti.

4. Menjelaskan diagram sederhana cctv analag dan sistem digital dengan jelas.
5. Menjelaskan prinsip kerja cctv dengan menggunakan IP address dalam jaringan/online dengan jelas.
6. Menjelaskan tentang manfaat menggunakan cctv pada lokasi dengan benar.
II. Materi Ajar

1. Prinsip CCTV
III. Metode Pembelajaran

1. Ceramah

2. Diskusi/kerja kelompok

3. Presentasi/demontrasi

IV. Langkah-langkah Pembelajaran

Pertemuan 1 dan 2
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5  menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Eksplorasi :

Siswa mencari informasi materi tentang :
· CCTV sebagai kamera pengawas

· Perkembangan CCTV 
baik dengan baca modul maupun melalui internet.

Siswa aktif berinteraksi dengan guru dan sesama siswa.

2. Elaborasi :
a. Siswa menulis apa yang dimaksud dengan CCTV sebagai kamera pengawas. 
b. Siswa mencatat, menganalisis tentang informasi dari materi tentang CCTV sebagi kamera pengawas dan perkembangan CCTV.
c. Siswa berfikir/menganalisis tentang CCTV sebagai kamera pengawas untuk di diskusikan bersama.
d. Siswa mencatat menyebutkan perkembangan CCTV sebagai kamera pengawas.
3. Konfirmasi :

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir 
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit



Pertemuan 3 dan 4
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Eksplorasi :

Siswa mencari informasi materi tentang :
· Perkembangan CCTV
· Teknologi yang digunakan dalam CCTV
baik dengan baca modul maupun melalui internet.

2. Elaborasi :

a. Siswa mencatat perkembangan CCTV
b. Siswa mencatat macam-macam teknologi yang di gunakan dalam CCTV
c. Siswa menceritakan perkembangan CCTV sesuai kemampuannya
d. Siswa menyebutkan macam-macam teknologi yang digunakan dalam CCTV
e. Siswa berdiskusi tentang tentang perkembangan dan teknologi yang digunakan dalam CCTV
3. Konfirmasi :

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 5 dan 6
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	D. Kegiatan Awal
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	E. Kegiatan Inti 
	1. Eksplorasi :

Siswa mencari informasi materi tentang :
· Gambar diagram CCTV
· Prinsip kerja CCTV menggunakan IP address/online
· Manfaat penggunaan CCTV dalam suatu lokasi
baik dengan baca modul maupun melalui internet.

2. Elaborasi :

a. Siswa menggambar diagram CCTV
b. Siswa mencatat prinsip kerja CCTV menggunakan IP address/online
c. Siswa mencatat penggunaan CCTV dalam suatu lokasi
d. Siswa menceritakan prinsip kerja CCTV menggunaan IP address/online sesuai dengan kemampuannya
e. Siswa menyebutkan manfaat pengunaan CCTV dalam suatu loksi
f. Siswa berdiskusi tentang tentang prinsip keja dan manfaat penggunaan CCTV dalam suatu lokasi.
3. Konfirmasi :

c. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
d. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	F. Kegiatan Akhir
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


V. Alat/Bahan/Sumber belajar.

· Buku teori ctentang CCTV.

· Laptop, LCD.
· Internet.

· Buku lain yang relevan
VI. Penilaian

a.  Teknik

:  Penilaian proses,  lisan, perbuatan, tertulis

b.  Bentuk

:  Uraian

c.  Instrumen
:  


- Soal 


: (terlampir)

- Kunci jawaban
: (terlampir)
Lembar Penilaian Proses Terpadu antara Soft skill / Sikap / Karakter dan Akademik 

(dengan bobot: Soft skill = 20%; Akademik = 70%; Tugas = 10%)
	NO
	NAMA
	NILAI KARAKTER (0-100)
	AKADEMIK
	NILAI
	NILAI
	NILAI
	KET

	
	
	ASPEK  (@ maks 25)
	RATA2
	AWAL
	RMD
	PNGAY
	NAK
	PRAK
	TUGAS
	AKHIR
	TUNTAS/

	
	
	1
	2
	3
	4
	(N1)
	(0-100)
	(0-100)
	(TAMB)
	(N2)
	(N3)
	(N4)
	SK/KD
	BELUM

	PRODI 
	AV
	
	
	
	
	20%
	
	
	
	70%
	
	10%
	
	

	01
	Andri
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	02
	Aning Dya Wulandari
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	03
	Dila Susanti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	04
	Eni Subekti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	05
	Erni Widati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	06
	Fridha Sugiarti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	07
	Ibnu Ginanjar
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	08
	Irwan Mei Aryanto
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	09
	Luky Zela Capriyati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	M Anditya Saputro
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	Nur Khamit T.w.N
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	Purnomo Sidiq Sulistyono
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	Robi Rehandhi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14
	Suwardy Awal P
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Penilaian Karakter :

1.  Rasa ingin tahu.

2.  Teliti
.

	Mengetahui,
Kepala Sekolah

Drs. Basuki Rohmad

NBM. 627. 975
	Guru Bidang Studi

Kuncoro Kresno, Amd


RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Nama Sekolah


: SMK Muhammadiyah 1 Patuk

Bidang Studi Keahlian
: Teknologi dan Rekayasa

Program Studi Keahlian
: Teknik Elektronika

Kompetensi Keahlian

: Teknik Audio Video

Mata Pelajaran

: Kompetensi Kejuruan

Kelas/Semester

: X/1
Pertemuan ke


: 4 s.d 6
Alokasi Waktu

: Jam Pelajaran
Standar Kompetensi

: Melakukan instal sistem audio video CCTV
Kode



: 
Kompetensi Dasar

: 1.2 Mengidentifikasi Kebutuhan CCTV
Indikator


: 

1. Diidentifikasi kebutuhan peralatan kerja sesuai SOP dengan benar
2. Diidentifikasi alat ukur listrik sesuai SOP dengan benar
3. Dijelaskan cara pemilihan bahan dalam pembuatan CCTV dengan jelas
4. Dijelaskan spesifikasi bahan yang digunakan dalam CCTV dengan benar
5. Dijelaskanm cara pemilihan matheboard yang cocok dengan benar

6. Dijelaskan cara pemilihan kabel yang sesuai dengan benar 
7. Dijelaskan cara pemilihan DVR yang sesuai dengan benar
8. Dijelaskan jenis-jenis alat indikator sesuai dengan kebutuhan dengan benar.
9. Dijelaskan tentang pemberian catu daya sesuai kebutuhan dengan tepat untuk hasil yang maksimal.
10. Dijelaskan cara pemilihan kontroler kamera sesuai kebutuhan denganbenar
11. Dijelaskan cara pemilihan sofware sesuai kebutuha dengan benar 
KKM



: 7,0

I. Tujuan Pembelajaran

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik dapat/mampu:

1. Mengidentifikasi kebutuhan peralatan kerja sesuai SOP dengan benar
2. Mengidentifikasi alat ukur listrik sesuai SOP dengan benar
3. Menjelaskan cara pemilihan bahan dalam pembuatan CCTV dengan jelas
4. Menjelaskan spesifikasi bahan yang digunakan dalam CCTV dengan benar
5. Menjelaskanm cara pemilihan matheboard yang cocok dengan benar

6. Menjelaskan cara pemilihan kabel yang sesuai dengan benar 
7. Menjelaskan cara pemilihan DVR yang sesuai dengan benar
8. Menjelaskan jenis-jenis alat indikator sesuai dengan kebutuhan dengan benar.
9. Menjelaskan tentang pemberian catu daya sesuai kebutuhan dengan tepat untuk hasil yang maksimal.
10. Menjelaskan cara pemilihan kontroler kamera sesuai kebutuhan denganbenar
11. Menjelaskan cara pemilihan sofware sesuai kebutuha dengan benar .
II. Materi Ajar

1. Komponen-komponen CCTV
III. Metode Pembelajaran

1. Ceramah

2. Diskusi/kerja kelompok

3. Presentasi/demontrasi

IV. Langkah-langkah Pembelajaran

Pertemuan 4
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :

·  Jenis – 
· Gambar symbol penguat

· Gambar rangkaian dasar penguat 
baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.
2. Eksplorasi
a. Siswa mencatat jenis- jenis penguat dari informasi yang di dapat.

b. Siswa mengidentifikasi jenis-jenis penguat.

c. Siswa menggambar symbol penguat transistor dan OpAmp.

d. Siswa menggambar rangkaian dasar penguat Transistor dan OpAmp.
e. Siswa berfikir, diskusi bersama tentang jenis- jenis penguat, gambar symbol penguat dan Gambar rangkaian Penguat Transistor dan OpAmp.

3. Konfirmasi:

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 5
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :
· Fungsi Penguat 
· Prinsip Kerja Penguat

· Klasifikasi Penguat Transistor dan Penguat OpAmp
· Aplikasi Penguat Transistor dan Penguat OpAmp.

baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.

2. Eksplorasi

a. Siswa mencatat Fungsi Dan Prinsip kerja Penguat dari informasi yang di dapat.
b. Siswa menyebutkan dan mengidentifikasi Aplikasi Penguat Transistor dan Penguat OpAmp.
c. Siswa berfikir, diskusi bersama bagaimana Klasifikasi Penguat Transistor dan Penguat OpAmp .
d. Siswa melakukan percobaan Rangkaian Dasar Penguat berdasar gambar
e. Siswa menganalisis percobaan Rangkaian Dasar Penguat OpAmp dan Transistor untuk di jadikan laporan.
3. Konfirmasi:

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir 
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 6
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal
	1.
Salam pembuka; doa,  presensi

2.
Penegasan adanya evaluasi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti
	Evaluasi formatif, pembahasan dan penilaian, remedi, dan pengayaan
	

	C. KegiatanAkhir
	Doa penutup, salam penutup
	10 menit


V. Alat/Bahan/Sumber belajar.

· Buku teori kelistrikan dan elektronika
· Laptop.

· LCD.

· Buku lain yang relevan

· Internet.

VI. Penilaian

a.  Teknik

:  Penilaian proses,  lisan, perbuatan, tertulis

b.  Bentuk

:  Uraian

c.  Instrumen
:  


- Soal 


: (terlampir)

- Kunci jawaban
: (terlampir)
Lembar Penilaian Proses Terpadu antara Soft skill / Sikap / Karakter dan Akademik 

(dengan bobot: Soft skill = 20%; Akademik = 70%; Tugas = 10%)
	 
	 
	NILAI KARAKTER (0-100)
	AKADEMIK
	NILAI
	NILAI
	NILAI
	KET

	NO
	NAMA
	ASPEK  (@ maks 25)
	RATA2
	AWAL
	RMD
	PNGAY
	NAK
	PRAK
	TUGAS
	AKHIR 
	TUNTAS/

	 
	 
	1
	2
	3
	4
	(N1)
	(0-100)
	(0-100)
	(TAMB)
	(N2)
	(N3)
	(N4)
	SK/KD 
	BELUM

	PRODI
	AV
	
	
	
	
	20%
	
	
	
	70%
	
	10%
	
	

	01
	Andri
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	02
	Aning Dya Wulandari
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	03
	Dila Susanti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	04
	Eni Subekti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	05
	Erni Widati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	06
	Fridha Sugiarti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	07
	Ibnu Ginanjar
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	08
	Irwan Mei Aryanto
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	09
	Luky Zela Capriyati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	M Anditya Saputro
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	Nur Khamit T.w.N
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	Purnomo Sidiq Sulistyono
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	Robi Rehandhi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14
	Suwardy Awal P
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Aspek karakter rasa ingin tahu :

1.  Menunjukkan keaktifan dalam proses belajar.

2.  Menunjukkan tingkat keseringan dalam mengajukan pertanyaan.

3.  Menunjukkan sikap rasa ingin tahu.

4.  Menunjukkan semangat untuk lebih mengetahui secara mendalam.

	Mengetahui,

Kepala Sekolah

Drs. Basuki Rohmad

NBM. 627. 975
	Guru Bidang Studi

Kuncoro Kresno, Amd


RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Nama Sekolah


: SMK Muhammadiyah 1 Patuk

Bidang Studi Keahlian
: Teknologi dan Rekayasa

Program Studi Keahlian
: Teknik Elektronika

Kompetensi Keahlian

: Teknik Audio Video

Mata Pelajaran

: Kompetensi Kejuruan

Kelas/Semester

: X/1
Pertemuan ke


: 8 s.d 10
Alokasi Waktu

: Jam Pelajaran
Standar Kompetensi

: Memahami Sifat Dasar Sinyal Audio

Kode



: 
Kompetensi Dasar

: 1.3 Menjelaskan Attenuasi Gelombang
Indikator


: 

1. Dipahami Jenis - Jenis Pembangkit Pulsa Blok
2. Dipahami Jenis - Jenis pembangkit Pulsa Sinus
3. Dipahami Jenis - Jenis Pembangkit Pulsa Square
4. Dapat melaksanakan kerjasama dengan baik.

KKM



: 7,0

I. Tujuan Pembelajaran

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik dapat/mampu:

1. Memahami Jenis Pembangkit Pulsa Blok

2. Memahami Jenis jenis pembangkit Pulsa Sinus
3. Memahami Jenis - Jenis Pembangkit Pulsa Square

II. Materi Ajar

· Besaran Besaran Gelombang
III. Metode Pembelajaran

1. Ceramah

2. Diskusi/kerja kelompok

3. Presentasi/demontrasi

IV. Langkah-langkah Pembelajaran

Pertemuan 8
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :
· Perubahan Bentuk Gelombang 

· Bentuk Siklus Gelombang 

baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.

2. Eksplorasi

a. Siswa menganalisis dan mencatat Perubahan Bentuk gelombang
b. Siswa mencatat dan menganalisis bentuk  bentuk siklus Gelombang 
c.  Siswa diskusi tentang Perubahan bentuk Gelombang dan bentuk - bentuk siklus gelombang
3. Konfirmasi:

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir 
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 9
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :
· Besaran gelombang
· Bentuk – bentuk siklus gelombang
baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.

2. Eksplorasi

a. Siswa menganalisis dan mencatat Besaran Gelombang
b. Siswa diskusi Besaran Gelombang
c. Siswa mencoba membuktikan melalui praktikum Perubahan bentuk gelombang dan siklus gelombang.
d. Siswa menganalisis hasil percobaan untuk dijadikan laporan praktikum.
3. Konfirmasi:

c. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
d. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir 
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit



Pertemuan 10

	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	1.
Salam pembuka; doa,  presensi

2.
Penegasan adanya evaluasi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	Evaluasi formatif, pembahasan dan penilaian, remidi, dan pengayaan
	

	C. Kegiatan Akhir 
	Doa penutup, salam penutup
	10 menit


V. Alat/Bahan/Sumber belajar.

· Buku teori kelistrikan dan elektronika

· Laptop.

· LCD.

· Buku lain yang relevan

· Internet.

VI. Penilaian

a.  Teknik

:  Penilaian proses,  lisan, perbuatan, tertulis

b.  Bentuk

:  Uraian

c.  Instrumen
:  


- Soal 


: (terlampir)

- Kunci jawaban
: (terlampir)
Lembar Penilaian Proses Terpadu antara Soft skill / Sikap / Karakter dan Akademik 

(dengan bobot: Soft skill = 20%; Akademik = 70%; Tugas = 10%)
	 
	 
	NILAI KARAKTER (0-100)
	AKADEMIK
	NILAI
	NILAI
	NILAI
	KET

	NO
	NAMA
	ASPEK  (@ maks 25)
	RATA2
	AWAL
	RMD
	PNGAY
	NAK
	PRAK
	TUGAS
	AKHIR 
	TUNTAS/

	 
	 
	1
	2
	3
	4
	(N1)
	(0-100)
	(0-100)
	(TAMB)
	(N2)
	(N3)
	(N4)
	SK/KD 
	BELUM

	PRODI
	AV
	
	
	
	
	20%
	
	
	
	70%
	
	10%
	
	

	01
	Andri
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	02
	Aning Dya Wulandari
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	03
	Dila Susanti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	04
	Eni Subekti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	05
	Erni Widati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	06
	Fridha Sugiarti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	07
	Ibnu Ginanjar
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	08
	Irwan Mei Aryanto
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	09
	Luky Zela Capriyati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	M Anditya Saputro
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	Nur Khamit T.w.N
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	Purnomo Sidiq Sulistyono
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	Robi Rehandhi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14
	Suwardy Awal P
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Aspek karakter rasa ingin tahu :

1.  Menunjukkan keaktifan dalam proses belajar.

2.  Menunjukkan tingkat keseringan dalam mengajukan pertanyaan.

3.  Menunjukkan sikap rasa ingin tahu.

4.  Menunjukkan semangat untuk lebih mengetahui secara mendalam.

	Mengetahui,
Kepala Sekolah

Drs. Basuki Rohmad

NBM. 627. 975
	Guru Bidang Studi

Kuncoro Kresno, Amd


RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Nama Sekolah


: SMK Muhammadiyah 1 Patuk

Bidang Studi Keahlian
: Teknologi dan Rekayasa

Program Studi Keahlian
: Teknik Elektronika

Kompetensi Keahlian

: Teknik Audio Video

Mata Pelajaran

: Kompetensi Kejuruan

Kelas/Semester

: X/1
Pertemuan ke


: 11 s.d 13
Alokasi Waktu

: Jam Pelajaran
Standar Kompetensi

: Melakukan instal sistem audio video cctv
Kode



: 
Kompetensi Dasar

: 1.4 Memahami prinsip cctv
Indikator


: 

1. Dijelaskan tentang pemahaman desibel
2. Diterangkan tentang Thomas Graham Bell sebagai penemunya
3. Diterangkan contoh – contoh penggunaan satuan dari decibel

4. Diberikan latihan perhitungan decibel 
5. Dijelaskan tentang definisi lebar band
6. Ditunjukkan cara menentukan dB dalam suatu pengukuran
KKM



: 7,0

I. Tujuan Pembelajaran

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik dapat/mampu:

1. Menjelaskan tentang pemahaman decibel 

2. Menerangkan tentang Thomas Graham Bell sebagai penemunya

3. Menerangkan contoh – contoh penggunaan satuan dari decibel
4. Memberikan latihan perhitungan decibel
5. Menjelaskan tentang definisi lebar band
6. Menunjukkan cara menentukan dB dalam suatu pengukuran
II. Materi Ajar

· Besaran Desibel dalam rangkaian elektronik
III. Metode Pembelajaran

1. Ceramah

2. Diskusi/kerja kelompok

3. Presentasi/demontrasi

IV. Langkah-langkah Pembelajaran

Pertemuan 11
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :
· Satuan besaran decibel
· Besaran decibel dalam peralatan elektronik
baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.

2. Eksplorasi

a.  Siswa mencatat satuan besaran desibel
b.  Siswa menganalisis decibel dalam peralatan elektronik
c.  Siswa mencoba menghitung dan menganalis besaran desibel
3. Konfirmasi:

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir 
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 12
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :
· Manfaat besaran decibel dalam perangkat audio
· Penentuan besaran desibel
· Gambar grafik dalam decibel.
baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.

2. Eksplorasi

a.  Siswa menyebutkan Manfaat besaran decibel dalam perangkat audio.  
b.  Siswa diskusi menentukan besaran desibel.
c.  Siswa mencoba menggunakan rumus menghitung besaran desibel.
d.  Siswa menganalisis, mencatat hasil lalu membuat gambara decibel dalam bentuk grafik.
3. Konfirmasi:

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 13
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	1.
Salam pembuka; doa,  presensi

2.
Penegasan adanya evaluasi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	Evaluasi formatif, pembahasan dan penilaian, remedi, dan pengayaan
	

	C. KegiatanAkhir 
	Doa penutup, salam penutup
	10 menit


V. Alat/Bahan/Sumber belajar.

· Buku teori kelistrikan dan elektronika

· Laptop.

· LCD.

· Buku lain yang relevan

· Internet.

VI. Penilaian

a.  Teknik

:  Penilaian proses,  lisan, perbuatan, tertulis

b.  Bentuk

:  Uraian

c.  Instrumen
:  


- Soal 


: (terlampir)

- Kunci jawaban
: (terlampir)
Lembar Penilaian Proses Terpadu antara Soft skill / Sikap / Karakter dan Akademik 

(dengan bobot: Soft skill = 20%; Akademik = 70%; Tugas = 10%)
	 
	 
	NILAI KARAKTER (0-100)
	AKADEMIK
	NILAI
	NILAI
	NILAI
	KET

	NO
	NAMA
	ASPEK  (@ maks 25)
	RATA2
	AWAL
	RMD
	PNGAY
	NAK
	PRAK
	TUGAS
	AKHIR 
	TUNTAS/

	
	
	1
	2
	3
	4
	(N1)
	(0-100)
	(0-100)
	(TAMB)
	(N2)
	(N3)
	(N4)
	SK/KD
	BELUM

	PRODI
	AV
	
	
	
	
	20%
	
	
	
	70%
	
	10%
	
	

	01
	Andri
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	02
	Aning Dya Wulandari
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	03
	Dila Susanti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	04
	Eni Subekti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	05
	Erni Widati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	06
	Fridha Sugiarti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	07
	Ibnu Ginanjar
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	08
	Irwan Mei Aryanto
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	09
	Luky Zela Capriyati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	M Anditya Saputro
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	Nur Khamit T.w.N
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	Purnomo Sidiq Sulistyono
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	Robi Rehandhi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14
	Suwardy Awal P
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Aspek karakter rasa ingin tahu :

1.  Menunjukkan keaktifan dalam proses belajar.

2.  Menunjukkan tingkat keseringan dalam mengajukan pertanyaan.

3.  Menunjukkan sikap rasa ingin tahu.

4.  Menunjukkan semangat untuk lebih mengetahui secara mendalam.
	Mengetahui,
Kepala Sekolah

Drs. Basuki Rohmad

NBM. 627. 975
	Guru Bidang Studi

Kuncoro Kresno, Amd


RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN
Nama Sekolah


: SMK Muhammadiyah 1 Patuk

Bidang Studi Keahlian
: Teknologi dan Rekayasa

Program Studi Keahlian
: Teknik Elektronika

Kompetensi Keahlian

: Teknik Audio Video

Mata Pelajaran

: Kompetensi Kejuruan

Kelas/Semester

: X/1
Pertemuan ke


: 14 s.d 17
Alokasi Waktu

:       Jam Pelajaran
Standar Kompetensi

: Memahami Sifat dasar Sinyal Audio
Kode



: 
Kompetensi Dasar
 : 1.5 Menjelaskan konversi besaran listrik pada mikrophone dan loudspeaker
Indikator


: 

1. Dijelaskan tentang terjadinya getaran listrik dalam penghantar
2. Dijelaskan bagian – bagian dari microphone
3. Fungsi dari masing – masing bagian loudspeaker dijelaskan
4. Dijelaskan fungsi mikrophone dan bagian - bagiannya
5. Ditunjukkan jenis –jenis speaker dan cara kerjanya
6. Mendemonstrasikan cara kerja speaker
7. Mengoperasikan berbagai jenis mikrophone.

8. Dapat melaksanakan kerjasama dengan baik.

KKM



: 7,0

I. Tujuan Pembelajaran

Setelah mengikuti pembelajaran ini, peserta didik dapat/mampu:

1. Menjelaskan tentang terjadinya getaran listrik dalam penghantar
2. Menjelaskan bagian – bagian dari microphone

3. Menjelaskan fungsi dari masing – masing bagian loudspeaker

4. Menjelaskan fungsi mikrophone dan bagian – bagiannya

5. Menunjukkan jenis – jenis speaker dan cara kerjanya

6. Mendemonstrasikan cara kerja speaker

7. Mengoperasikan berbagai mikrophone

II. Materi Ajar

· Getaran Listrik pada microphone dan loudspeaker
III. Metode Pembelajaran

1. Ceramah

2. Diskusi/kerja kelompok

3. Presentasi/demontrasi

IV. Langkah-langkah Pembelajaran

Pertemuan 14

	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :
· Perubahan frekuensi audio menjadi akustik
· Jenis dan macam microphone
· Bagian – bagian microphone 
· Fungsi mikrophone
baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.

2. Eksplorasi

a.  Siswa mencatat perubahan frekuensi audio menjadi akustik  
b.  Siswa mencatat jenis - jenis dan macam – macam mikrophone
c. Siswa menganalisis bagian – bagian dari microphone.
d.  Siswa mendiskusikan bagian – bagian dan fungsi dari mikrophone.
3. Konfirmasi:

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir 
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 15
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal :
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :
· Jenis dan macam speaker
· Bagian bagian speaker
· Fungsi speaker
baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.

2. Eksplorasi

a.  Siswa mencatat Jenis dan macam speaker .  
b.  Siswa menganalisis Bagian bagian speaker
c.  Siswa mendiskusikan bagian – bagian dan fungsi dari Speaker.
3. Konfirmasi:

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir 
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 16
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	· Salam pembuka dan berdoa.

· Absensi.

· Memotivasi siswa

· Penyampaian tujuan pembelajaran dan model evaluasi yang akan diterapkan.

· Pre tes sampel

· Membagi kelompok diskusi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	1. Elaborasi 
Siswa mencari informasi materi tentang :
· Ukuran speaker
· Impedansi speaker
· Karakteristik speaker
· Tanggapan speaker
baik dengan baca modul atau buku lain yang relevan maupun melalui internet.

2. Eksplorasi

a. Siswa mencatat Ukuran speaker.
b. Siswa mencatat Impedansi berbagai jenis Speaker
c. Siswa mencatat Karakteristik dan tanggapan speaker
d. Siswa mencoba membuktikan melalui praktikum
e. Siswa menganalisis hasil percobaan untuk di jadikan laporan praktikum.

3. Konfirmasi:

a. Tanya jawab tentang kesulitan siswa 
b. Siswa menjawab pertanyaan lisan sebagai bentuk reinforcement (penguatan)
	

	C. Kegiatan Akhir 
	· Informasi pembelajaran lebih lanjut

· Pos tes

· Memberi tugas yang akan datang

· Penutup 
	10 menit


Pertemuan 17
	Tahap

Pembelajaran
	Kegiatan Pembelajaran
	Alokasi Waktu

	A. Kegiatan Awal 
	1.
Salam pembuka; doa,  presensi

2.
Penegasan adanya evaluasi
	5 menit

	B. Kegiatan Inti 
	Evaluasi formatif, pembahasan dan penilaian, remedi, dan pengayaan
	

	C. KegiatanAkhir 
	Doa penutup, salam penutup
	10 menit


V. Alat/Bahan/Sumber belajar.

· Buku teori kelistrikan dan elektronika

· Laptop.

· LCD.

· Buku lain yang relevan

· Internet.

VI. Penilaian

a.  Teknik

:  Penilaian proses,  lisan, perbuatan, tertulis

b.  Bentuk

:  Uraian

c.  Instrumen
:  


- Soal 


: (terlampir)

- Kunci jawaban
: (terlampir)
Lembar Penilaian Proses Terpadu antara Soft skill / Sikap / Karakter dan Akademik 

(dengan bobot: Soft skill = 20%; Akademik = 70%; Tugas = 10%)
	 
	 
	NILAI KARAKTER (0-100)
	AKADEMIK
	NILAI
	NILAI
	NILAI
	KET

	NO
	NAMA
	ASPEK  (@ maks 25)
	RATA2
	AWAL
	RMD
	PNGAY
	NAK
	PRAK
	TUGAS
	AKHIR 
	TUNTAS/

	 
	 
	1
	2
	3
	4
	(N1)
	(0-100)
	(0-100)
	(TAMB)
	(N2)
	(N3)
	(N4)
	SK/KD 
	BELUM

	PRODI :
	AV
	 
	 
	 
	 
	20%
	
	
	
	70%
	
	10%
	 
	 

	01
	Andri
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	02
	Aning Dya Wulandari
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	03
	Dila Susanti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	04
	Eni Subekti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	05
	Erni Widati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	06
	Fridha Sugiarti
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	07
	Ibnu Ginanjar
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	08
	Irwan Mei Aryanto
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	09
	Luky Zela Capriyati
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	10
	M Anditya Saputro
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	11
	Nur Khamit T.w.N
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	12
	Purnomo Sidiq Sulistyono
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	13
	Robi Rehandhi
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	14
	Suwardy Awal P
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


Aspek karakter rasa ingin tahu :

1.  Menunjukkan keaktifan dalam proses belajar.

2.  Menunjukkan tingkat keseringan dalam mengajukan pertanyaan.

3.  Menunjukkan sikap rasa ingin tahu.

4.  Menunjukkan semangat untuk lebih mengetahui secara mendalam.
	Mengetahui,
Kepala Sekolah

Drs. Basuki Rohmad

NBM. 627. 975
	Guru Bidang Studi

Kuncoro Kresno, Amd
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